

淄博将为历史建筑划“保护线”

计划利用3—5年时间恢复街区历史空间格局和环境

本报10月18日讯(记者 樊伟宏) 近日,淄博市政府办公厅印发意见,要求切实加强历史文化街区及历史建筑保护工作,全市将利用3—5年时间逐步整治或改造现有的与历史风貌不协调的建筑,恢复街区的历史空间格局和环境。

记者从意见中获悉,当前,淄博共有3处历史文化街区(周村古商城历史文化街区、淄博矿业局历史地段、淄川柳泉聊斋历史地段)及若干历史建筑。保护好这些遗产是延续城市历史文脉的关键,是推动文化产业发展、建设文化名城的重要举措。意见要求,全市抓紧编制和

完善历史文化街区及历史建筑保护规划,将历史文化街区保护规划内容,历史建筑保护范围纳入城乡规划管理体系,历史建筑的保护范围界线,由市、县城乡规划主管部门会同同级文物部门合理划定,由市、县政府公布。已批准且公布的历史文化街区保护规划和历史建筑保护范围不得擅自调整;确需调整的,应当按照法定程序重新进行审批,并向社会公布。

同时,历史文化街区要重点保护与其相互依存的自然景观、周边环境和非物质文化遗产元素,实施整体保护,保持其传统格局、历史风貌和空间尺度。将利用3—

5年时间逐步整治或改造现有的与历史风貌不协调的建筑,恢复街区的历史空间格局和环境。历史文化街区核心保护范围内的建(构)筑物应当实行分类保护,对历史建筑进行修缮、保养、迁移、重建、拆除时,必须严格按照相关法律法规要求实施;历史建筑核心保护范围内不得新建建(构)筑物。确需建造历史建筑附属设施的,应当与历史建筑相协调,不得改变历史建筑周边原有的空间景观特征。在历史文化街区、建筑核心保护范围内,拆除历史建筑以外的建(构)筑物的,应当经市、县城乡规划主管部门会同同级文物主管部门批准。

家庭困难学生校服费可减免

本报10月18日讯(记者 樊伟宏) 18日,淄博市教育局在官网转发上级教育部门通知,要求进一步加强校服管理工作。

通知要求,各有关部门要各司其职,质监部门要严把质量关,教育部门要通过组织校服设计大赛等活动,为学校提供更多可供选择的优质产品,

校服生产企业要加强产品研发,提供更多优质产品满足学校需求。大力倡导以区县为单位统一招标集中采购。本着“一个也不能少”的原则对家庭困难学生、革命烈士子女、孤儿、残疾儿童实行校服费用减免政策,鼓励政府为学生统一配发校服或采用政府和家长共同承担的方式为学生配发校服。

张店五中:

举行第二届PPT演讲大赛

本报讯 张店五中于近日举行第二届PPT演讲大赛。

本次比赛本着模块化教学和学以致用原则,结合初二学生PPT教学的需要,信息组组织了“张店五中第二届PPT演讲大赛”。经过第一阶段的PPT制作(1—4周),第二阶段的组内PK(第5周),以及第三阶段

的级部对抗赛(本周),最终在10月中旬落下帷幕。比赛中,各班级积极参与积极,黑马辈出,参赛同学PPT制作精美,演讲大方得体,得到了比赛评委的一致认可,经评比,本次比赛共有16名同学获得“PPT演讲达人”称号。

(王来)

张店五中:

组织教师观看十九大开幕式

本报讯 18日上午9时,党的十九大在京隆重开幕。张店五中组织教师在多媒体教室集中观看了十九大开幕式盛况,聆听了习近平总书记所作的报告。学校要求全校教师要认真

学习、深刻领会报告精神。除认真组织收看电视直播外,学校还将多形式开展十九大精神学习活动,将学习扩展到学校教育教学工作各个领域,把十九大精神贯彻落实好。(王来)

全市十天查处1410起酒后驾驶

其中饮酒1376起,醉酒34起

本报10月18日讯(记者 胡泉 通讯员 罗苓秋 杨志强) 为了着力消除安全隐患,淄博公安交警自10月5日至15日在全市范围内开展了酒驾集中治理统一行动,共查处酒后驾驶交通违法行为1410起,其中饮酒1376起,醉酒34起。

行动中,淄博公安交警全警靠路,采取错时执勤、昼夜巡查、定点查纠、分散设卡、交叉

异地执法等方式,针对重点区域和重点道路,提高检查密度、频度和效率,确保午后、夜间、凌晨时段不失管、不失控,并开展城郊结合部、农村地区的酒驾整治,扩大打击范围。其间,淄博公安交警先后组织15次全市夜查统一行动,严查酒驾醉驾违法犯罪行为。

行动期间,淄博公安交警充分发挥13支联勤机动队联勤联动、跨区域作战等特点,并采

取异地用警模式,持续扩大打击范围和战果。各交警大队分别联合当地公安分局巡特警、治安和派出所共同参与整治,及时处置妨碍执行公务和危险驾驶的违法犯罪行为。机关民警也到执勤一线,与各辖区中队紧密配合,采取固定检查和流动巡逻相结合的方式,突出重点时段和路段,对重点车辆进行逐一检查,确保了行动取得显著效果。